

# 鄧肇堅維多利亞官立中學 七十五載追求卓越 貫徹始終樹人育才

總官新貌



鄧肇堅維多利亞官立中學建立於1933年，最初定名為「初級工業學校」，借用加路連山「維多利亞英童學校」的校舍上課。1947年遷往活道，附設於俗稱「紅磚屋」的「工業學院」，至1957年與「工業學院」分家，另名為「維多利亞工業學校」，直至1979年易名為「鄧肇堅維多利亞工業學校」，以紀念鄧肇堅爵士的慷慨捐助。1997年9月，再次易名為「鄧肇堅維多利亞官立中學」。隨着開設的課程內容愈趨多元化，反映學校已突破工科的局限，開創未來發展嶄新的一年。

自創立以來，校方一直秉持「盡展潛能，追求卓越，行己有恆，自我完善」的教學理念，冀為莘莘學子建立一個均衡的學習環境，以締造愉快、充實的校園生活。在邁向建校七十五周年之際，學校同寅將繼續為香港樹人育才，協助新一代開拓更美好的未來。

## 致力提供優質課程

### (一) 發掘語言潛能，提升英語能力及自信——以戲劇教授英語

該校早於2001年已開始於初中的英語課中加入戲劇元素（Drama in Education），成效卓越，獲教育界的高度讚賞，推動推動此課程的先導學校。任教此課程的老師更是由科工委委下的北京航空航天大學專題自培訓，而所有培訓費用則由「何善衡航天科技人培訓計劃」全額贊助。此課程可是全港首創，且由國家致力培訓。

有關課程融入設計與科技內，能引領學生對航空航天科技的興趣，培養他們熱愛祖國的意願。課程主要以中國的航天科技發展為切入點，題材新穎有趣，能提升同學的學習動機，亦使他們在學習航天科普知識的同時，能更了解中國國情和時代，增強他們的愛國心。該課程內容更可接觸即將於2009年所推行的新高中通識科物理的課程。

在每年校際朗诵節英語二人對話項目、校際戲劇節、幕幕劇比賽及英語戲劇團體比賽中，同學無論台前和幕後均表現出色，屢獲多項大獎，可見同學既能實踐課室所學，又能盡展才華。特首曾蔭權先生（前政務司長）和前教育統籌局常任秘書官羅范嶽

一場的校慶劇廣獲好評  
花木蘭戲照



校友蘇樹輝博士、香港科技大學校長潘宗光先生、教育局副秘書長葉翠翠女士見證本校與北航附中締結「姊妹學校」

行「中西區、灣仔區及離島區」指定機械人分區賽。同年4月，該校為是次活動舉辦工作坊，培訓了二十多個中、小學參賽隊伍。5月24日分區比賽當日，工程學院院長黃錦輝教授代表校主嘉禮，對是日比賽的組織和熱烈的氛圍給予高度的評價。

此外，2008年4月1日至6日，該校校長伍小冰女士接受香港中文大學機械人及科技教育中心的邀請，率領師生十人，以香港代表團的名義到深圳參加「第二屆中國（深圳）國際科學生活節暨長城電腦杯深港青少年互聯網機器人宇宙競賽」。於博覽會上，該校所設置的攤位，廣受當地學界、家長、政府機關歡迎，而展品亦大獲好評，奪得多個獎項，包括四項優秀作品獎及一項優秀組織團體獎。

中國人民政治協商會議東深市委員會副主席姜忠志、葉翠翠博士等親臨該校的攤位參觀，對其中一件展品——機械「貓熊」——愛不釋手，讚賞不已。而南方新華網更報道到場專訪這次兩地交流的盛況及得獎隊伍，在網上發布有關片段，讓全國同胞都可以看到互聯網機器人的喜悅。在長城電腦杯深港青少年互聯網機器人足球競賽賽場上，該校學生代表團在港深三區八隊十六隊中，連勝八場。在總決賽中，跟深大附中對壘，最後在互射十二碼對決時，僅以一分之微，屈居全場亞軍。

2006年10月起，學校獲教育局撥款二百七十多萬推行為期六年的「提升英語水平計劃」（English Enhancement Scheme），以創造更豐富的英語學習環境。該校亦將善用撥款，增聘一位外籍英語導師，全

校從2008年9月起，學校獲教育局撥款二百七十多萬推行為期六年的「提升英語水平計劃」（English Enhancement Scheme），以創造更豐富的英語學習環境。該校亦將善用